
1 Place des Tilleuls
16350 CHAMPAGNE-MOUTON
Tél : 05 45 31 92 93
Email : calccm@wanadoo.fr

PROCÈS-VERBAL

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE

Le 31 mars 2026 à 18h30, les membres de l'association CALCCM se sont réunis, salle de
la mairie de Champagne-Mouton, en Assemblée Générale, sur convocation de la présidente.

L’Assemblée était présidée par Jeanne JORDAN, présidente de l'association.
Elle était  assistée de :  Sylvie GAGNADOUR,  trésorière, Bernadette MARCHIVES,  secrétaire,
des  salariées  de  la  structure,  Élodie  BAUSSANT,  Émilie  PROUX,  Karine  FRANÇOIS,  des
membres du CA et de responsables de sections.

Ordre du Jour des délibérations :

1. Rapports  d’activité  2025  et  Situation morale et  financière (Comptes
2025)

2. Renouvellement du Conseil d’Administration
3. Questions diverses

RAPPORT MORAL

Après avoir excusé les absents : 
M Benoît Savy, Président de la Communauté de communes Charente Limousine
M Jérôme Souriceau, Président du département
M Cyril Baert, Animateur territorial MSA des Charentes
Mme Gaëlle Lefrère, Maison des Solidarités
Mme Karen Pradignac, salariée, M Stéphane Letang, professeur EPS, Mmes Annie Grosyeux et 
Chantal Martin, membres du CA

et remercié les présents,

la Présidente, Jeanne JORDAN présente le rapport moral et d’activités :
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Bonjour à toutes et tous,

Cette  année  encore  nous  voilà  réunis  pour  notre  AG  et  je  vous  remercie  pour  votre
présence.

L’âme de  notre  association  guide  toujours  nos  décisions  et  nos  actions :  transmission
culturelle, entraide locale, bien vivre ensemble, aller vers, liens générationnels, laïcité, respect
des différences et accueil de tout public. Chaque projet et chaque initiative se sont inscrits dans
ces valeurs toute l’année .

Nos finances restent saines grâce  aux cotisations des adhérents, aux subventions et aides
financières de nos partenaires : mairies, CAF, MSA, ComCom, Crédit Agricole etc.

Notre  association  ne  vit  pas  en  vase  clos  mais  s’inscrit  dans  un  écosystème  de
partenariats, aide logistique de notre commune, collaboration avec nos amis des EVS,  centres
sociaux  et  associations  du  territoire -  le  CSCS  de  Terres  de  Haute  Charente,  le  CSC  de
Confolens, le CALC de Chasseneuil, l’’AAEP de Montemboeuf – sans oublier l’aide précieuse de
la FCOL pour des conseils, de l’aide et du prêt de matériel.

Durant l’année 2025 de nombreux projets ont encore vu le jour :  finalisation de l’action
« Aller vers »  du  département par un beau voyage ludique et éducatif à Bordeaux, karaoké,
journées jeux de société, randonnée au profit des restos du cœur, Champ’ jeux, sorties familles et
pour  les  enfants  de  l’ALSH  de  nombreuses  sorties  aussi,  des  camps  et  diverses  activités
culturelles et sportives.
Le rapport d’activité vous précisera tout cela.

Avec  honnêteté  et  transparence  nous  aborderons  aussi  les  difficultés  rencontrées,  les
projets non aboutis et la réécriture de notre projet social par le nouveau bureau pour 2026/2027,
et ce afin de prolonger notre agrément EVS après une interruption en 2027.

Un grand merci  aux bénévoles, occasionnels ou réguliers.  Ils  constituent  le moteur  de
l’action associative.
Merci  également  aux  parents  qui  nous  font  confiance  en  nous  confiant  leurs  enfants,  aux
adhérents des sections et animateurs, à toute personne ayant contribué au bon fonctionnement
de  l’association.  Et  enfin  merci  aux  salariées,  bouillonnant  d’idées  pour  leurs  projets  et
réalisations, aux membres du bureau et à tout le conseil d’administration.

Je laisse maintenant la place à nos intervenants pour le rapport d’activité 2025.
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ADHÉRENTS / ANNÉES SCOLAIRES
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PRÉSENTATION DES ACTIVITÉS

ÉLODIE

➔ Baby-time     :
4 assistantes maternelles Champagne-Mouton, Alloue, Benest
1 nouvelle assistante maternelle installée à Grand Madieu (Pas encore d’enfants)
2 parents de champagne-Mouton avec  3 enfants
Echange avec les assistantes maternelles de Chasseneuil
1 fois par semaine elles vont à la Résidence le Villard pour une rencontre inter générationnelle
Activités à thème, motricité (chasse aux œufs…) Poney Grange du Procureur, sortie au bois de
Saint  Pierre  en  Vienne,  intervention  avec  la  PMI  sur  les  écrans,  spectacle  de  fin  d’année
compagnie Torrentiel (partenaire APEEC et Mairie) Bourse en Mars 2025 avec 25 participants 

➔ Baby sport     :  
Nombre d’enfants  3-5 ans : 12 : (champagne-Mouton 4, Vieux Cérier 3, Chassiecq 1, Nanteuil en
Vallée 1, Messeux 2, et  Condac  1)
J’allais chercher les enfants de Nanteuil  à la sortie de l’école
Parcours de motricité, jeux d’adresse, collectifs et de déplacements
Malheureusement pas de reprise à la rentrée 2025/2026 par manque d’inscription seulement 3
enfants 
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➔ Ecole MultiSports     :  
Nombre d’enfants de 6 à 10 ans : 10 enfants (Champagne-Mouton 2, Le Bouchage 1, Bioussac 2,
St Sulpice de Ruffec 2, St Gourson  1, Alloue 1, Nanteuil en Vallée 1,  Vieux-Cérier 1 et Turgon 1) 
Année 25/26 :  enfants 16
Intervenant  Stéphane  Letang  (professeur  EPS  au  collège)  (Triathlon  sarbacane,  Toukball,
Ultimate) jeux collectifs / Handi sport/ sport de raquette/ Hockey/ Kingball/ Dogball.
Rassemblement Ufolep en Avril  à St Yriex sur la sensibilisation et information sur la pratique
cycliste sécurité en direction d’un jeune public. (Intervention gendarme police, prévention routière,
Usep 16, ….) Prêt de matériel par l’Ufolep

ÉLODIE ET KARINE

➔ Famille :  
• Soirée  jeux le  samedi   15 février  animée par  Eric  Mahot  du Calc de Chasseneuil,  35

personnes, buvette avec soirée crèpes
• Karaoké    Samedi 25 janvier avec  Alex Chadoin LDV Prod, 55 personnes, buvette avec

pizza et croque monsieur 
Renouvelé fin octobre 2026 (prévu plus tôt dans l’année mais en commun avec une autre
asso donc décalé) 

• Chasse aux œufs   
Au gymnase car intempérie le dimanche 13 avril 
 45  enfants  de  différentes  communes  (Champagne-Mouton,  Saint  Supplice  de  Ruffec,
Messeux,  Epenède,  Saint  Gourson,  Roumazières,  Alloue,  Ambernac,  Saint  Laurent  de
Ceris, Saint Coutant, Nanteuil en Vallée, Salles de Villefagnan, Chassiecq 
Goûter et poche de chocolat offerts.

• Champ ‘Jeux     :    permettre aux familles de se retrouver autour de jeux ludiques et sportifs,
favoriser le lien social, le vivre ensemble, rompre l’isolement 
Du 22 au 26 octobre 2025

• ALSH de 3 à 17 ans : 262
Animateurs : 48

• Hors ALSH :
Asmats, parents : 10
Enfants de 2 à 6 ans : 22
 Personnes en situation de handicap : 13
EHPAD : 8
Adultes : 248
Enfants : 254
Enfants moins de 2ans : 15

• Total : 880

• On stage    
Mama Mia 9 personnes avec le bus du Calccm dimanche 23 mars (adultes)
Aladin le dimanche 14 décembre, 36 adultes et 27 enfants 
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KARINE     

• Des ateliers cuisine   ont été mis en place suite à un premier essai dans le cadre « d’aller
vers » du département.
5 ateliers ont eu lieu dans différentes communes :  Le Vieux Cérier,  Chassiecq et Saint
Laurent de Céris.
Atelier cuisine avec la cheffe Caroline Bayle, 12 participants par atelier.

• Le coup de pouce   
Reprise de l’aide aux devoirs le 29 septembre en concertation avec  l’équipe enseignante.
Les enfants sont inscrits par période soit le lundi ou le jeudi ou pour les deux séances.
Du CP au CM2 actuellement nous avons 10 enfants le lundi et 8 le jeudi.
6 bénévoles du calccm les encadrent + une salariée le lundi.
Cette  action  ne  se  fait  plus  avec  le  soutien  de  la  CAF  car  certains  critères  ne
correspondaient pas à nos besoins.

ÉMILIE

• Transport à la demande     :   Tous les mardis matins sauf vacances scolaires
Courses, pharmacie, boulangerie, poste… , 1 personne tous les mardis (Alloue)
Tarif : 3€ Champagne-Mouton / 5€ Confolens 1 fois/ mois selon effectif
Des  demandes  ont  été  faites  mais  pour  des  rdv  médicaux,  rdv  administratifs...service
compliqué à mettre en place par manque de temps.

• Informatique     :  
Proposition  d’initiation  à  l’informatique  individuelle  (Email,  internet,  traitement  de  texte,
démarches administratives en ligne…) 1 personne (2 séances)
8€ la séance d’une heure

• Ré’ créatif     :    Proposition  de  rencontres 2  jeudis  après  midi  par  mois  (Discussion,  jeux,
activités manuelles, sorties…)
Atelier  Floral  avec  Amélie  Fleur  (Printemps  &  Noël) :  12  Participants  ,  Retrouvaille,
échange, goûter : 3 Participants, Atelier  Création de bougie : 5 Participants
Sortie Château de la Rochefoucauld + chocolaterie : 3 participants
Sortie Brantôme visite en bateau & découverte de la ville : 4 participants
Sortie marché de Noë d’Angoulême & illuminations de la ville : 3 Participants
Utilisation du mini bus 
Participation des usagers variable demandé en fonction de la sortie

• Teams ados     :   1 vendredi soir / mois 17H-22H / 17H-23H30
Nous récupérons les ados directement a la sortie du collège 
Transporteur Bolteau pour les sorties extérieures
Tarif variable en fonction des activités
Mutualisation avec le groupe jeune « le Pacha » de Roumazières pour les frais de bus
Les activités de consommation fonctionnent, celles sur place moins.

Soirées diverses : jeux de société, jeux vidéos, sorties extérieures…
Soirée jeux de société (13 Ados) Janvier
Karting Limoges (30 Ados) Février
Concert Soprano Limoges (25 Ados) Mars
Trampoline Park + laser game (18 Ados) Avril  - Annulé  en mai (manque de participants)
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Futuroscope (40 Ados) Juin -  Annulé Septembre & Novembre 
Soirée sport Fluo (13 Ados) Octobre
Patinoire Confolens (10 Ados) Décembre

ALSH :
➔ Mercredis     :   20 enfants  inscrits  maternelle  /  20 inscrits  élémentaire,  ,1  inscription

ado,3 animateurs

• Diverses activités manuelles ou sportives
• Emmène-moi  au spectacle 4 spectacles d’octobre à décembre :  clown, danse, concert

organisés par le département  gratuit sur inscription, communes nord Charente.
• Spectacle « Au fil du conte » (Chasseneuil sur Bonnieure)
• Après-midi avec  la résidence le Villard, 
• Atelier culinaire, 
• Activité à thème, 
• Artiste et Compagnie : participation à la création de personnages en bois et argile exposés

sur la place des tilleuls et dans la commune. Nommé « circuit sentinelle ».
•  Spectacle graine d’artiste à la ferme de Saint Michel
• Participation à la journée sécurité route vélo avec Ufolep 8 enfants et  1 animateur.

➔ Alsh  vacances  de  Février   :    18  enfants  inscrits maternelle  /20  enfants  inscrits
élémentaire, 5 inscriptions ados, 6 animateurs, (Emilie en BAFD) ,15 enfants par
jour environ

Thème :  Hiver Carnaval,  Activité cinéma et patinoire à Chasseneuil, Ateliers culinaires,
sportifs,  manuels,  Défilé  carnaval  dans  les  rues  avec  les  assistantes  maternelles,  les
résidents du  Villard et les parents, Aisance aquatique avec  7 enfants et 2 animateurs
organisée par Ufolep à Chasseneuil

Ados :  Atout  sport  à  Champagne-Mouton  (Touckball,  dodge  ball,  combat  de
nerfs…..) 

Rando canine

➔ Alsh  vacances  d’Avril   :    18  enfants  inscrit  en  maternelle  /  21  enfants  inscrits
élémentaire, 11 inscriptions ados, 6 animateurs, 0 enfants par jour environ
Thème :  Pâques  Nature,  Chasse  aux  œufs,  Toboggan  et  cie  pour  Maternelle,  Roller
Elémentaire, Course d’orientation  au plan d’eau  de Saint Yriex

Ados     :   Atout sport à Chasseneuil, Karting, Tournoi laser au Gond Pontouvre, roller.

➔ Alsh été   : 29 enfants inscrits en maternelle / 45 enfants inscrits élémentaire, 14 inscriptions
ados, 7 animateurs , 2 stagiaires BAFA, Par jour environ 30 enfants,  Sortie environ 40
enfants

Thèmes différents chaque semaine
- Tous  les  lundis  poney  à  la  grange  du  procureur  à  Grand  Madieu,  pour  les

maternelles et les élémentaires
- Tous les mardis et jeudis piscine à Saint Claud, 
- Fête de l’enfance à Chasseneuil, 
- Communauté de Communes Charente limousine Biodiversité à Genouillac pour les

6-11 ans
- Activités manuelles et sportives.
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Sorties du  vendredi :  Château  des  aventuriers  en  Vendée,  Géant  du  ciel  +  visite  de
Chauvigny en Vienne, Planète exotica + plage à Royan, Spectacle à la maison de maria
Casarès.

- 7-11 ans : Camp Sport et nature à la Guerlie (Terres de Haute Charente)
 Avec  16 enfants et 2 animateurs et  1 bénévole
 Baignade, Découverte du lieu, canoë, Accro-branche Massignac, terraventura

Ados     :   Canoë  et  kayak  à  Réjallent,  Atout  sport  à  Saint  Yriex,  Karting  à  la
Rochefoucauld, Vélo rail à Confolens, Escape Game sur la résistance Accro défi animé
par Jeff.

2 séjours organisés par la communauté de communes Charente limousine : Koh des lacs
V et Lathus multisports pleine nature. Dont 5 ados du territoire, 

➔ Alsh Toussaint   :   20 enfants inscrits maternelle / 34 enfants inscrits élémentaire, 17 inscrits
ados, 7 animateurs, 25 enfants par jour
Thème :  Halloween Automne, Grand jeu halloween,sActivités diverses et participation à
Champ’jeux.

Ados : Antilles de Jonzac, Laser game, Champ’Jeux

Fermeture annuelle pour les vacances noël

Les intervenants extérieurs ou les membres participants présentent les activités
*Danse fitness et renforcement musculaire : pas d’animateur depuis juin
*Gym douce : une vingtaine au maximum de participantes ravies des cours de Stéphane

Letang, prof d’EPS au collège
*Yoga : 2 cours avec 8 à 15  personnes chacun.
*yoga Kundalini avec Mélissa
*Badminton : toujours la même bonne ambiance et des rencontres avec les centres voisins
*Danses à 2 : 1 séance rock très dynamique en soirée le mercredi avec Catherine Geay
*Randonnées pédestres : tous les samedis après-midi pour une quinzaine de randonneurs,

une sortie faite à Bourg sur Gironde 
*Club échecs : animé par Samuel, jeune passionné des échecs. 3 à 6 participants
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ACTIVITÉS 2026,    PROJETS :  

Karine, Emilie, Elodie

Le cinéma itinérant  avec le CRCATB de Coulgens a commencé le vendredi 29 janvier
avec « chasse gardée 2 »
67 personnes étaient présentes.
Le rythme du cinéma est d’une séance par mois minimum, le choix des films est collégiale
trois  personnes  sont  déléguées  Jeanne  Jordan,  Marie  Christine  Fouquet  et  Karine
François.  Le  choix  des  films  en  alternance  un  film  tout  public  un  film  plus  social.  La
proposition des films se fait lors de réunion organisée par le CRCATB dans une commune
affiliée à celui-ci. L’achat d’un écran fut nécessaire afin d’avoir des séances de qualité.
Le prix de 5€ l’entrée est reversée au CRCATB.

Les projets à venir se portent sur la biodiversité et le recyclage, en lien avec CALITOM et
d’autres associations,
Des ateliers cuisine avec une diététicienne de Champagne Mouton, la cheffe Carline Bayle.
Atelier couture (recyclage de tissu pour fabrication de couverture).
Visite des pôles déchets atrion et valoparc,
Fabriquer ses produits hygiène et ménager,

Le  café  des  parents reprendra  au  mois  d’avril  avec  la  psy  Virginie  Gaborieau,  un
questionnaire anonyme a été donné aux élèves du collège afin de préparer les débats. 
Le premier thème abordé sera « le mal être chez les ados » le jeudi 23 avril à la salle de la
mairie à partir de 19h00.
Deux  autres  soirées  seront  consacrées  à  ce  projet  avec  des  thématiques  différentes.
(Date18 juin et une autre à déterminer).

Projet informatique :     Proposer en groupe et avec différentes thématiques (mail, photos, 
réseaux sociaux).

Projet culture : faire découvrir l’environnement du livre 

9 / 11



RAPPORT FINANCIER

Sylvie GAGNADOUR, trésorière présente le compte de résultat 2025 (Document joint),
Malgré de nombreux frais dus surtout aux sorties et charges salariales, le bilan reste positif.
Dépenses : 164 598 € Recettes : 169 506 € et environ 35 000 € sur le compte épargne

RAPPORT MORAL ET D’ACTIVITÉ APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ

RAPPORT FINANCIER APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ

RENOUVELLEMENT DES MANDATS DU CONSEIL D’ADMINISTRATION

9 sortants et 9 candidats volontaires pour les remplacer.  Le nouveau bureau sera élu en
réunion de CA.
La présidente présente sa démission :

MOT DE LA PRÉSIDENTE

Chers membres, amis et partenaires,

C’est  avec  émotion  que  je  vous  annonce  mon  départ  de  l’association.  Je  quitte  mes
fonctions de présidente après 15 ans de bénévolat 

Ces années passées à travailler ensemble m’ont enrichie et permis de nouer de nouvelles
amitiés et de rencontrer de belles personnes.

Continuez à porter haut les valeurs de l’association. Je vous souhaite à tous beaucoup de
succès dans vos futurs projets.

Saint Exupéry a dit 
« Pour chaque fin, il y a toujours un nouveau départ »

Pour moi c’est un départ vers mon nouveau rôle de mamie mais aussi, certainement, vers
un nouvel engagement de bénévole car pour moi « donner c’est recevoir »
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STATUTS, Article 11 : CA composé de 9 à 15 membres, élus en Assemblée Générale, 
pour une période de 4 ans reconductible.

CANDIDATS
 

  Christelle NOBLE
  Alain DECRON
  Béatrice DA SILVA
  Julie ARLIN
  Julie ENNE
  Salomé PÉNIGAUD
  Catherine ALLONCLE
  Elodie PERQUIN
  Nathalie MALDONADO 
VERGIN



QUESTIONS, REMARQUES, SUGGESTIONS

Mme  Marylène  Gagnadour,  adhérente,  fait  remarquer  que  les  tarifs  appliqués  pour
certaines activités sportives pour adultes (entre 8 et 10 €/séance)  sont élevés par rapport à ce
qui  se  pratique  dans  certaines  associations  aux  alentours.  La  trésorière  explique  que  les
participants sont adhérents au CALCCM, que les locaux sont prêtés mais que les professeurs
concernés sont indépendants et fixent eux-mêmes leurs tarifs.

Sylvie  Gagnadour,  trésorière,  souligne l’importance de l’implication  de Jeanne dans sa
fonction de présidente et le travail fait par l’ancienne équipe et ce dans la bonne humeur .

Mme Céline David, représentante de la CAF, souligne l’importance du CALCCM pour le
territoire et l’engagement de sa présidente et de l’équipe.  Elle nous annonce changer de territoire
mais la CAF continuera à soutenir  l’association et sa nouvelle gouvernance notamment dans
l’écriture d’un nouveau dossier pour obtenir l’agrément EVS, espace de vie sociale, l’agrément
actuelle  se  terminant  en 2027.  Le  CALCCM doit  avoir  pour  objectif  de  passer  d’une logique
d’usagers à une logique d’acteurs.

M Benoît Gagnadour, maire de Champagne-Mouton note que le CALCCM est un acteur
essentiel  pas seulement pour sa commune mais pour tout le territoire et  salue les nouveaux
membres du CA.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h 45.
Il est dressé le présent procès-verbal de la réunion signé par la Présidente et la Secrétaire de
séance.

Fait à Champagne-Mouton le vendredi 3 avril 2026

La Présidente, Jeanne JORDAN La secrétaire Bernadette MARCHIVES
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